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Basel, 4. Dezember 2013 
 
Regierungsratsbeschluss vom 3. Dezember 2013 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Annemarie Pfeifer betreffend Toiletten für das 
Familiengartenareal Milchsuppe 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Annemarie Pfeifer dem 
Regierungsrat zur Beantwortung überwiesen: 
 

„Zur Zeit wird die Tramlinie 3 Richtung Frankreich verlängert. Anscheinend muss dabei beim Grenz-
übergang Burgfelden die Toilette weichen, um Platz für die neuen Geleise zu generieren. 
Diese kleine öffentliche Toilette wird von den Familiengärtnern, welche den oberen Teil der Gärten 
des Familiengartenvereins Milchsuppe bearbeiten rege benutzt. Der obere Bereich hat zwar ein WC, 
das aber keinen Anschluss an die Kanalisation hat und besonders an heissen Tagen den hygieni-
schen Anforderungen nicht genügen kann. Auch Spaziergänger und andere Personen sind froh um 
diese "kleine Örtchen". 
Im Interesse der öffentlichen Hygiene muss es dem Staat ein Anliegen sein, dass dort weiterhin eine 
Möglichkeit zur Erledigung der Notdurft besteht. 
Ich erlaube mir deshalb den Regierungsrat anzufragen, wie und wann er die bestehende Anlage er-
setzen wird. 
 
Annemarie Pfeifer“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Mit der neuen Tramverbindung „Tram 3 Basel – Bahnhof Saint-Louis“ soll eine attraktive ÖV-
Verbindung nach Basel geschaffen werden. Der Regierungsrat resp. der Grosse Rat wird in na-
her Zukunft über die entsprechenden Ausgaben beraten und entscheiden dürfen.  
 
Mit der Umsetzung des Projekts zur Verlängerung der Tramlinie 3 wird es zu einer Umgestaltung 
des Strassenraums kommen. Im Bereich der heutigen öffentlichen Toilettenanlage wird in Zukunft 
das Gleis der stadteinwärts fahrenden Trams der Linie 3 geführt, sowie eine Haltestellenanlage 
errichtet. Entsprechend wird die erwähnte Toilettenanlage abgerissen. Die Anlage wird jedoch 
durch eine selbstreinigende öffentliche WC-Anlage ersetzt werden, welche im Haltestellenbereich 
vorgesehen ist.  
 
Ergänzend zur neuen WC-Anlage wird ein Kanalisationsanschluss zum nahe gelegenen Freizeit-
gartenareal „Milchsuppe“ erstellt. Dadurch kann die WC-Anlage auf dem Areal des dort aktiven 
Familiengartenvereins durch eine neue Anlage ersetzt werden, die den erforderlichen hygieni-
schen Standards entspricht. Diese Massnahme wird unter Federführung der Stadtgärtnerei im 
Jahr 2017 realisiert.  
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Mit den vorgesehenen Massnahmen im Rahmen der geplanten Umsetzung zum Projekt „Tram 3 
Basel – Bahnhof Saint-Louis“ können in Zukunft der Öffentlichkeit im gleichen Umfang aber auf 
deutlich höherem Niveau Sanitäreinrichtungen angeboten werden.  
 
 
 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
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